
【中学校数学 学習単元評価問題 中２－③】

氏「一次関数」
（ ）組

１一次関数とグラフ
名２一次関数と方程式 ３一次関数の利用 （ ）番

見・考 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／３ ／５ ／２ ／７ ／３ ／10

次の ～ の中から， が の一次関数であるものをすべて選び，記号で答え１ ○ ○ア ウ y x

なさい。

１０００mLの牛乳を， mL飲んだときの残り mL○ア x y

面積が２４０ の長方形の縦の長さ cmと横の長さ cm○イ cm2 x y

１辺が cmの正方形の周の長さ cm○ウ x y

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

一次関数 ＝－３ ＋４について，次の問いに答えなさい。２ y x
（１）傾きと切片を求めなさい。

傾き 切片

完答〔２ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２）右にグラフをかきなさい。

〔３ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

（３） の増加量が２のときの の増加量を求めなさい。x y

〔４ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

次の条件を満たす一次関数の式を求めなさい。３

（１）傾きが２で，点（２，５）を通る直線

（２）２点（－２，７ （１，４）を通る直線），

〔５ 〔６ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕 〕
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下の図で，直線 ℓ と直線 ： の交点 の座標を求めなさい。４ m ＝２ ＋１ Py x

ℓ

（ ， ）＝（ ， ）x y

〔 〕〔 〕〔 〕７ 技能 Ａ問題

翼さんは８時４５分に発車する電車に乗るために，家から２㎞離れた駅へ毎分１００５
ｍの速さで歩きました。下のグラフは，時刻と翼さんが家から進んだ距離の関係を表そ
うとするものです。このとき次の問いに答えなさい。

（１）翼さんが家を８時１０分に出発す
るとき，家から駅まで歩き，電車が
出発するまでのようすをグラフにか
きなさい。
また，このグラフから，駅に着い

た時刻を読み取りなさい。

駅に( )時( )分に到着した

〔８ 〔見・考 〔Ｂ問題〕〕 〕

（２）次の日，翼さんは駅に向かう途中
にある友人宅に用事があったので，
昨日より５分早く家を出発しました。
右のグラフはそのときのようすを

表したものです。
このグラフから，友人宅は家から

何kmのところにありますか。また，
何分間いたと考えられますか。
友人宅は
家から( )㎞地点にあり

は( )分間いた翼さん
〔９ 〔見・考 〔Ｂ問題〕〕 〕

（３）この日，家にいた妹が兄（翼さん）の忘れ物に気づき８時１５分に家を出発し，
毎分８０ｍの速さで追いかけました。妹は兄に追いつくことができるでしょうか。

， 。(2)のグラフを利用して調べ 追いつくことができたかどうかを解答欄にかきなさい
また，追いついた場合は，どこで何時に追いついたのか書きなさい。

※正答状況の確認欄 〔 〔見・考 〔Ｂ問題〕10〕 〕

問題 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕No

結果
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【中学校数学 学習単元評価問題 中２－③】

「一次関数」 １ 一次関数とグラフ ２ 一次関数と方程式 ３ 一次関数の利用

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 見 技 知 Ａ Ｂ
番号 ・ ・ 問 問 通過率

考 能 理 題 題 （％）

一次関数の意味を理解して
１ ， いる。 ８０〔 〕 ○ ○ア ウ ○ ○

傾き…－３ 一次関数の傾きと切片の意
９０〔 〕２ ○ ○切片… ４ 味を理解している。

〔完全解答〕

一次関数のグラフをかくこ
とができる。

３ ○ ○ ８５〔 〕

の増加量を求めることがy
４ ○ ○ ８０〔 〕 －６ できる。

一次関数の式を，傾きと１
＝２ ＋１ 点から求めることができ ○ ○ ７０〔 〕５ y x

る。

一次関数の式を，２点から
６ ７０〔 〕 y x＝－ ＋５ 求めることができる。 ○ ○

両軸の交点の座標から直線

７ （１，３） ○ ○ ６５〔 〕
の式を求め，さらに連立方
程式を利用して交点の座標
を求めることができる。

時間と距離の関係をグラフ
に表し，グラフを活用して
目的の数値を求めることが

８ ７５〔 〕 できる。 ○ ○

８時３０分に到着

グラフから必要な情報を読０．５ｋｍ
９ み取ることができる。 ８０〔 〕 ○ ○

１０分

題意に合うグラフを利用

○ ○ ６５〔 〕10
駅で８時４０分に し，適切な判断をすること
追いついた ができる。

合計 １０ 問 ３ ５ ２ ７ ３ 76.0
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